



济宁市场监管局上门问需、万户帮扶

助力小微企业和个体工商户复工复产再提速

市场监管在线

法治 专业 融合 创新

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟

通讯员 郝文清 周倩

济宁市现有个体工商户50.95万户、从业人员117万余人,占各类市场主体总量的69.03%。加快个体工商户复工复产,对“六稳六保”有着不可替代的积极作用。济宁市市场监管局通过开展“上门问需、万户帮扶”活动,干部职工主动上门、精准发力,采取送政策、优服务、解难题等举措,实现生产防疫“两不误,双促进”,全市小微企业和个体工商户复工复产呈现新速度、新成效。

“上门问需” 让帮扶更加精准

济宁市4000余名市场监管干部采取“结对子”“建台账”等方式,开展“上门问需、万户帮扶”活动,“一对一”帮助个体工商户解决生产经营困难。市局“四进”工作组4次到艾洁医疗器械(山东)有限责任公司等3家新投产的口罩生产企业,积极帮助解决原材料、生产标准、生产资质等难题,协调专家组两次到企业“会诊”,对企业适用标准、原材料验收、生产工艺关键控制点进行指导,帮助企业全面疏通生产经营难点、堵点,该公司生产的一次性口罩已通过省产品质量抽检,日产30万只。

同时,市局成立14个由县级领导带队的帮扶督导组,定期对各县市区开展“一督导、三帮扶”活动。全市累计上门走访

个体工商户5.83万家,建立帮扶工作台帐1.26万家,帮助3.97万家个体工商户解决复工复产难题,帮助企业协调购买口罩等防护用品20.52万个,消毒液1.35万公斤。截至5月6日,全市小微企业和个体工商户复工率达到96.26%。

“政策上门” 让发展更添信心

济宁市市场监管局及时出台疫情期间靠前服务企业复工复产的8项措施和支持个体工商户复工复产18条政策,牵头编印《支持个体工商户复工复产政策操作指南》。将发改、人社、财政、税务等部门牵头执行的涉及信贷纾困、减免房租、减税降费等11项硬核政策进行认真梳理,明确每项政策的责任单位、服务流程、联系人和联系方式,形成复工复产政策套餐。

在“上门问需、万户帮扶”



与企业人员现场交流。

活动中,通过优惠政策“上门送”,实现“政策找企业”,全面打通政策落地“最后一公里”。全市已向小微企业和个体工商户发放低息贷款11亿元、创业担保贷款3.18亿元,为个体工商户减免社保费103万元、房租1705.23万元,为9.1万户小规模纳税人减免增值税1亿元,对符合条件的纳税人免征增值税1242.7万元,实行电气阶段性降价、欠费不停供措施,为3582家企业办理电气缓交业务,缓交金额2836.3万元,为2115家企业降低用气成本803万元。

“帮办代办” 让企业更加便利

在“上门问需、万户帮扶”活动中,对企业诉求“首问负责”,主动靠上帮办代办。市局主要领导带队到省药监局汇报沟通,协助济宁健达、山东瑞通等15家公司开通了医用口罩、防护服、检测试剂盒、红外测温计等医用防疫物资17次应急审批通道。深化“一次办好”改革,通过网上办、预约办、帮办代办等多种方式主动服务企业,帮助鲁抗、辰欣等多家企业办

理药品、医疗器械出口销售证明、药品委托检验等批件83份。商品条码业务特事特办,当日办结企业条码注册、续展65件,确保各类生产生活物资快速投放市场。

开展特种设备“云课堂”、认证检测公益在线等各类免费网络培训,累计培训人员2.4万人次。开通特种设备报检、产品质量检验、计量服务等“网上申请”“电话办理”“随到随检”绿色通道,通过线上不见面受理1201家单位的特种设备报检6937台套,受理产品检验202批次,提供计量检定服务560余件。

“训”出战斗力“评”出执行力

曲阜市创新开展“四训双评”提升干部执行力

本报济宁5月7日讯(通讯员

梅花 张艳)“百花谷迎面坡需要加快施工,今天加班加点不睡觉也要务必完成一半的工程进度。”5月1日早6点,曲阜市自然资源和规划局党组成员、副局长姚栋就赶到尼山圣境周边山体绿化景观提升工程施工现场,对当天的施工计划进行部署安排。

自2月25日项目启动以来,姚栋带领项目专班成员每天蹲靠一线进行安排部署、督导指挥、协调联络、工程把关,确保项目加快推进。目前,项目工程已完成70%,预计本月底即可完工,比原计划提前两个月。

5月3日,在曲阜市召开的全市经济社会发展综合考核总结表彰暨攻坚60天大会上,第一季度“季度之星”评选结果出炉,本着激励一线和倾斜基层的原则,共评选出9个先进单位为“攻坚克难季度之星”,13名先进个人为“担当作为季度之星”。此次“季度之星”评选重点考核在推进落实重点工程、重点项目、重大事项方面和干部抓执行抓落实方面的实绩,获奖集体和个人均来自于奋战在曲阜市各基层和工程项目一线的单位和个人,而这其中,就包括天天一线、靠前指挥,克服疫情影响快速推进项目建设的姚栋。

“这一荣誉,是组织的信任



姚栋(中)在尼山圣境周边山体绿化景观提升工程现场。

和肯定,我感到身上的担子更重了,使命感更强了,力量也更足了,我们一定会鼓足干劲、全力冲刺,确保项目保质保量提前完工!”表彰大会结束后,姚栋手捧着荣誉证书干劲满满地说。

今年是省、市“重点工作攻坚年”。为提升干部专业化水平,切实增强工作执行力,曲阜市研究制定了“四训双评”制度,统筹开展干部日常专业培训、实践锻炼,强化正向激励和反向约束。其中,“四训”制度即“进校”专题培训、“上派”跟班培训、“双挂”多岗培训、“南下”融入培训,形成常态化、多渠道干部培养锻炼机制;“双评”则是围绕专业化和

执行力指数,每季度通过单位申报、县级领导推荐、一线实地了解、全市评议推荐等多个环节的综合考评,经市委常委会会议研究确定班子“攻坚克难季度之星”、“勇于创新季度之星”,干部“担当作为季度之星”、“专业专注季度之星”,并将给予物质奖励、精神鼓励、提拔晋升等多重激励。

“提升干部执行力,既要让干部有能力干成事,又要让干部有激情想干事,针对这一问题,我们探索制定‘四训双评’制度,目的就是建立起一套系统性、常态化干部培养锻炼和及时激励机制,做到‘训’有平

台,‘评’有抓手,营造比学赶超、干事创业的浓厚氛围。”曲阜市委常委、组织部部长朱险峰介绍。

据了解,曲阜市将常态化开展“四训双评”制度,不断强化系统思维和制度思维,分行

业建立专业干部数据库,切实把“四训双评”制度作为培养锻炼年轻干部、提升干部专业化执行力的有效抓手、发现识别干部的重要渠道和激励干部担当作为的有力措施,激励干部新时代新作为。

国网邹城市供电公司

一停多用打造高效春检

本报济宁5月7日讯(通讯员

王开泰)

4月30日凌晨2时至6时,国网邹城市供电公司利用220千伏儒八I、II线EB33-EB35段跨越施工改造停电的同时开展7座变电站和13条10千伏线路综合检修,以“一停多用”为抓手,以“党建统领”为动力,调配资源,集中火力,实行零点大检修,有效缩短施工停电次数,提高供电可靠性。

本次综合检修工作历时4个小时,整个工程共安排7座变电站检修,110千伏备自投装置带开关传动试验、10千伏开关柜上柜门及保护装置更换、调试,并进行相关设

备检修、保护及测控装置例行试验、消缺、隐患治理。

该公司还综合利用变电站停电检修机会,组织人员对北王线、黄林线、老林线、白山线、林前线等13条10千伏线路进行了消缺工作,并提前优化停电计划,部署检修方案,组织安排人员,在保证施工进度和施工质量的前提下,最大限度减少停电时间。对春检中发现的隐患缺陷及时消除,尤其对高频率跳闸10千伏张柳线、刘洼线进行了集中检修,加装开关,更换了防雷绝缘子、避雷器,最大程度消除了设备隐患,提高了设备运行水平。